

99岁老党员向党的百年华诞致敬

风沙吹老了岁月 吹不去我的思念



□记者 张猛 张志新 文/图

“爹，您还记得自己是哪一年参加的部队不？”

“哦！知道啊！俺是1946年在淮阳参加的新四军。”

“爹，那您还记得是什么

时候入的党不？”

“记得！我是1946年7月入的党，俺还知道自己的入党介绍人，一个叫张卫民（音），一个叫朱民山（音）。”

6月25日上午，夏至刚过，天气清凉，记者在西华县

红花集镇杜岗村99岁高龄的老党员蔡俊和家里，听到的他与60岁儿子蔡仁德的这样一段对话。

沧海桑田，岁月流转。今年近百岁的蔡俊和尽管身体已经佝偻，满脸皱纹，两耳半聋，说话迟缓，已经苍老得不成样子，但是记者依然能从他闪烁的眼神中看到生命的坚强，从他迟缓的话语中感受到人生阅历的丰富。

蔡俊和出生于1922年，他的人生是坎坷的。在他不到两岁的时候，其父亲便离他而去，留下他和失明的母亲相依为命。1946年，吃百家饭长大的蔡俊和在杜岗村浓郁革命氛围影响下，来到淮阳加入了新四军，并于当年夏天光荣地加入中国共产党。时至今日，已有75年党龄。

从此，蔡俊和便跟着党和部队走南闯北，先后参加过解放天津、郑州、开封、洛阳、许昌等大小战役数十次，

逐渐从一名普通的战士成长为一名优秀的指战员，并于1949年在开封做后勤保障时荣立三等功。蔡仁德说：“我老父亲在部队最高任职是副排长，曾经跟着开国上将陈再道的部队在豫西作战多年。”

“我在鲁山县打过仗，那边都是大山，我们部队一进大山，敌人就找不到我们了，哈哈！”蔡俊和回忆起战争年代与敌人灵活的斗争技巧，笑起来还带有几分得意。

蔡仁德还说，由于父亲入党时候斗争还很残酷，多年来，父亲一直保守党的秘密，很少向外人说起党的事，这个习惯到现在还有。

原来，他只是把党深深地放在了心中。

1954年，为响应党建设社会主义的伟大号召，蔡俊和从新郑转业回到家乡，一直务农至今。令蔡俊和惋惜的是，由于他的疏忽，自己获

得的三等功军功章被一个邻居拿去遗失不见，成为他心里永远的遗憾。

在采访之际，蔡仁德向记者提起父亲人生中的这样一件大事。“1975年，时隔多年后，曾参与杜岗会师已是开国将军的张震再次回到杜岗村，因村里的几位干部外出开会，时任村委班子成员的父亲正好在家，便有幸为张震将军介绍村里情况，还带着张震将军到村旁的贾鲁河看了看。为此，他兴奋了好多天。”蔡仁德说起父亲这件事时倍感自豪。

风沙挥不去印在历史上的血痕，党不会忘记任何一个对国家和历史有过贡献的人。2019年6月，中共西华县红花集镇委员会为蔡俊和颁发“70年以上党龄老党员”纪念牌；2019年7月，中共西华县红花集镇委员会授予蔡俊和“感谢您为党连续贡献73年”荣誉牌。②9

只要还能走得动 就会亲自缴党费

□记者 徐松 通讯员 丁三军

本报讯 “这是我的党费，请组织手下！”6月28日，行动不便的罗永贤让老伴骑着电动三轮车拉着他，来到郸城■南街道办事处专程缴纳党费。

“老罗去年不慎大腿骨折，行动不便。到了缴纳党费的日子，我说替他来交，但是他不同意，非要亲自来缴纳党费，他现在其他事情记得不是很清楚了，但是缴纳党费的时间，他从来没有忘记过。”罗永贤的老伴说。

罗永贤是郸城县电业系统退休老干部，党员关系刚刚

转到■南街道育新社区党支部，今年91岁，有着71年的党龄，刚刚荣获“光荣在党50年”纪念章。罗永贤虽然退休多年，但是党性观念和组织观念丝毫不减，在安度晚年的生活巾，始终没有忘记自己是一名党员，依然处处以一名党员的标准来严格要求自己，在思想上永葆先进，在行动上永不退伍，积极缴纳党费，履行党员义务。

■南街道党委书记张杰问他为什么亲自过来缴纳党费？为何不委托给其他人？罗永贤认真地说：“我是一名党员，受党的教育多年，缴纳

党费是我最基本的义务，只要我还下得了床走得动，就会亲自来缴纳党费。”老人的一言一行，深深地打动了在场的每一个人。

罗永贤老人行动不便，依旧心念党恩，他缴纳的不仅仅是他的党费，更是向党组织捧上一颗不忘党恩的初心。既表达了他对党的深厚感情，同时也体现出其作为一名老党员所具备的优秀品质和对党的无限忠诚。这件事看似平凡，却是身边党员干部增强党性教育的鲜活教材，值得我们年轻一代的党员们学习并继承发扬。②9

99岁老人寿宴 家人集体唱红歌

□记者 侯国防 通讯员 李现理

本报讯 “没有共产党，就没有新中国；没有共产党，就没有新中国……”6月28日6时，一段视频在鹿邑县作家群里传出：一位精神矍铄的99岁老人，在寿宴现场与家人集体手持党旗和国旗，高唱红歌颂党恩。

据视频发布者罗宇介绍，6月27日是其祖母罗苏氏的生日。其祖母出生于1923年农历五月十八，按照当地风俗，为了祝福老人健康长寿，98岁生日就按99岁这个年龄庆祝。

罗宇说：“今年7月1日是伟大的中国共产党诞辰100周年，祖母是历史发展和

变革的见证人，她经常给我们晚辈讲述以前的故事。”

为了感谢党恩，过好祖母的生日，6月27日祖母生日那天上午，参加寿宴的罗宇一家32名亲人手持党旗和国旗，一改往年唱《祝你生日快乐》寿歌，为集体高唱《没有共产党，就没有新中国》红歌。③5

3500余名新老党员 重温入党誓词



6月25日，鹿邑县文化中心广场上，全体党员手持党旗和国旗，重温入党誓词。当日，为庆祝中国共产党成立100周年，在全社会大力营造爱党信党跟党走的浓厚氛围，彰显党的强大凝聚力和号召力，该县举行新党员入党宣誓和党员重温入党誓词活动，3500余名新老党员整齐列队、身着正装、佩戴党徽，面对党旗庄严宣誓，深情抒发对党的热爱与赞美。③6

记者 李瑞才 摄